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5000 X & X 156
Dans notre probléme, sa valeur est e ; cette expression sim-

. 5000 x 156 ) cn
plifiée par 4 donne ——————— et la formule suivante ; 9000 étant le
9000 9000

diviseur fixe correspondant au taux de 4 %, en. appelant D ce diviseur, I'on

cn
obtient i = D (20) autre formule employée surtout dans le calcul de I’'intérét
wwique de plusieurs sommes placées au méme taux.

Application.

Intérét unique de 1200 fr. pendant 49 jours.
2000 fr. pendant 71 j.
5000 fr. pendant 60 j.
10000 fr. pendant 75 j.
3000 fr. pendant 540 j.
au taux unique de 4,5 % ?

Solution abrégée

C multiplié par n = cn
1,200 X 49 = 58,800
2,000 X M1 = 142,000
5,000 X 60 = 300,000

10,000 X 75 = 750,000
3,000 X 540 = 1620,000
Total 2,870,800
. c¢n 28,708
i=— ou = 358,85 Ir.
D 80
. 36,000

(Diviseur fixe au & 1, %, = 8000)

1)
Remarques.

a) 11 va sans dire que cette étude suppose la connaissance approfondie des
fractions et de la régle de trois (réduction a 1’'unité);

b) 1l est trésutile, pour lasimplification et la clarté des solutions, méme a1l’école
primaire, pour la préparation des sujets aux mathématiques secondaires (algébre)
de généraliser par une formule, au cours supérieur primaire déja, toutes les solu-
tions d’arithmétique et de géométrie ;

¢) Faut-il, pour ne pas effrayer certains maitres, affirmer que demander
cela n’est pas du tout vouloir introduire I’enseignement de I’algébre & I’école
primaire, mais soigner davantage ’'une des trois étapes de toute lecon métho-
dique : Vabstraction et la généralisation.

Chﬁtel,‘ le 16 janvier 1930. L. RoBADEY, prof.

SOCIETE DES INSTITUTRICES

Réunions mensuelles. — A Romont, jeudi, 27 mars, 4 2 h., &
I’Ecole ménagére.
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